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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº23/2016 
 
ATA DA 23a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 

REALIZADA EM 22 de AGOSTO 2016. Aos vinte e dois dias do mês de agosto 

do ano de dois mil e dezesseis (2016), às dezoito horas, realizou-se a vigésima 

terceira (23a) Sessão Ordinária, do quarto (4o) Período Legislativo da Quinta (5a) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a presidência do Vereador 

João Pacheco Lopes e secretariada pelo vereador Ricardo dos Santos. Pela 

folha de comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: 

Arnaldo Luiz da Silva (PP), Cloreci Ramos Matos (PSDB), Fábio Schardosim 

Brocca (PSDB), Gilberto Lopes Roldão (PMDB), João Pacheco Lopes (PMDB), 

Ricardo dos Santos (PMDB), Ronilto Roldão Selau (PSDB) e Sergio Barbosa 

Martins (PT) e ausência do vereador Noerci Roldão da Silva (PTB). Após foi 

realizada a leitura da Ata da vigésima segunda (22a) Sessão Ordinária, realizada 

em 15 de agosto de dois mil e dezesseis. Aprovada por unanimidade, com a 

ausência do vereador Noerci Roldão da Silva. Correspondência Recebida: -

Ofício nº0181/2016 de autoria do Poder Executivo que encaminha Projeto de Lei 

para apreciação e votação desta Casa Legislativa. Projetos de Lei 1a Sessão em 

Pauta (Leitura):  -Projeto de Lei nº027/2016, de autoria do Poder Executivo que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2016 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”-

Projeto de Lei nº028/2016, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 

(Comissões):Nada Consta.Expedientes: Vereadora:Cloreci Ramos Matos 

(PSDB),  iniciou cumprimentando a todos os presentes em especial o presidente 

do seu partido o Senhor Barão, e pediu para que fosse feita a escolha da 

comissão de acordo com o requerimento da frente parlamentar e que se possível 

colocassem cinco vereadores, mais a servidora Suzelange e a assessora. Falou 

que já fazia algum tempo que não usava o espaço da tribuna e que agora iria 

fazer o uso para que ficasse registrado na Casa, nos jornais e para a população 

também de que era público e notório todos os acontecimentos políticos a frente 

de novo de mais um pleito eleitoral e que de fato era especulatorio o 

posicionamento das pessoas quanto ao apoio de qual candidato, disse que era 

normal essas curiosidades para que fosse ampliado os debates políticos, falou 

então que neste ano, como já havia se manifestado par o seu partido político, não 

irá concorrer a nenhum cargo político e  que deixava claro que esse 

posicionamento era em função de problemas de saúde e que embora ela se 

entristecesse com essa posição, mas disse acreditar que é o momento de se 

afastar e proporcionar esse espaço a outras lideranças que também sejam 

comprometidas com os cidadãos, no entanto disse que isso não dava o direito de 

determinadas pessoas decidirem como ela deveria se posicionar, falou que 

considerando que tem uma vida pública e que devia uma satisfação aos 

munícipes, que sempre confiaram seus votos a ela enquanto candidata a um 



 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

67 
 

cargo executivo e candidata a vereadora. Falou que é preocupante o que vem 

ocorrendo no município de Mampituba onde pessoas sem escrúpulos e sem 

comandos, pára-quedistas e que se dizem donos do município, disse não querer 

atribuir ataque a nenhum candidato ou candidata, mas sim falar dos cuidados que 

se deve ter enquanto legisladores em um município, falou que hoje vê alguns 

vereadores da situação preocupados com determinados posicionamentos de 

vereadores da oposição os quais vem desempenhando os seus verdadeiros 

papeis, cuidando do patrimônio, que é um bem público, fazendo Leis e aprovando 

sempre que vinham de encontro ao bem comum, sem denuncias infundadas, 

como ocorreu no governo do Elio Matos, perseguições que segundo ela até pouco 

tempo ficaram respondendo, por processos que não resultaram em nada, e disse 

estar se referindo a denuncia do transporte escolar, feita pelo atual candidato a 

prefeito e vereador na época o Senhor Dirceu Gonçalves Selau, e que ela não 

poderia deixar de registrar e manifestar o seu repúdio a alguns dos adversários 

políticos, considerando que no ano de dois mil e oito ela concorreu à candidata a 

prefeita e salientou que como todos sabiam ela havia perdido por doze votos para 

o seu adversário, onde foi vitima da má fé, do machismo, que impedem as 

mulheres de conduzirem prefeituras e outras instituições, disse não poder atribuir 

responsabilidades aos eleitores de Mampituba ou a determinadas pessoas, mas 

que foi uma concorrência desleal sim, partindo do seu oponente da maneira que 

conduziram as eleições daquele período, trazendo mais de trezentos títulos de 

fora e que isso ficou comprovado onde ele responde processo por isso até nos 

dias de hoje. Falou que ela não iria fazer papel de covarde nessas eleições, se 

omitindo de apoiar e votar e que ela não podia fechar os olhos e simplesmente 

fingir que tudo estava bem e que assim justificava o seu apoio nesse pleito 

eleitoral aos candidatos a prefeito Penacho e vice-prefeito Arnaldo e vereadores 

da coligação PSDB, PDT e PP e disse que esta na hora de mudanças e de 

buscar novas idéias para o município e de dar oportunidade também a outras 

pessoas, que estão colocando seus nomes também à disposição dos munícipes. 

Falou que administrar não é inventar a roda, pois essa já foi inventada há muito 

tempo, administrar é conduzir um bem comum fazendo valer o direito de todos os 

cidadãos, desejou uma boa noite a todos e encerrou. Vereador: Fabio 

Schardosim Brocca (PSDB), iniciou cumprimentando a todos os presentes e 

falou a vereadora Cloreci dizendo que não iria usar a tribuna, mas o fez pelo seu 

dever de vim ali também para registrar, que para ele as palavras dela não eram 

necessárias e que ela sabia da total confiança e apoio que ela tem dele e do seu 

partido, onde falou que tudo dês do inicio foi conversado com ela, que já tinha um 

posicionamento, e disse que enfim as circunstâncias levam a esses 

posicionamentos, e que ela com total sabedoria fez a todos cientes de toda a 

situação, assim ele agradeceu mais uma vez em nome do partido as palavras que 

ela falou na Casa e disse a vereadora que eles são fortes e serão sempre fortes, 

pois um partido que tem três vereadores e que tem uma coligação com uma 

nominata de vereadores fortes, para apoiar sim o candidato a prefeito e vice-

prefeito dessa coligação, os Senhores Penacho e Arnaldo. Falou que na última 
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sessão o vereador Ronilto fez o uso da tribuna, e que para ele o vereador e como 

um advogado na Casa, pois são cinco legislaturas e ele sabe muito bem o que faz 

e que ele não precisa vir até ali para defendê-lo de alguma situação e que as 

palavras do vereador Ronilto alem dele defendem a todo o grupo, mas que enfim 

ele sabe o que o vereador hoje está sentindo por estar fora da nominata de 

vereadores, mas que todos eles sabem do seu posicionamento que ele queria 

também em nome do partido o agradecer pelo seu feito tão grande de olhar para 

uma administração e não olhar para a ponta do seu nariz e que assim ele o 

agradecia por esse feito de abrir mão e o parabenizou por sua escolha e disse 

que gostaria de registrar isso não para a proteção ou defesa deles, do vereador 

Ronilto e da vereadora Cloreci, pois são dois vereadores que não necessitam de 

defesa alguma e que possuem um histórico no município maior do que qualquer 

outro, assim encerou. Vereador: João Pacheco Lopes (PMDB), iniciou 

cumprimentando a todos e agradeceu a presença do público que se faziam 

presentes na Casa, o que era muito importante, pois era dali que saia o 

desenvolvimento do município, e surgiam criticas, disse então que os políticos 

precisam saber lidar e aceitar as criticas de todos os cidadãos. Falou que ele era 

vereador e já tinha doze anos de trabalhos no município como vereador, como 

secretario, presidente de partido e hoje atuando como presidente da Casa 

Legislativa, disse que também tinha bastante obras para mostrar no município  

que sabia que haviam criticas, mas que também havia obras que talvez foram 

criticadas e que hoje servem para as comunidades, citou assim a obra no 

comunidade do vereador Ronilto no Alto Rio de Dentro onde foi feito um campo 

de futebol, disse ainda que quando aquele campo foi feito o vereador Ronilto era 

contra e fez denuncias contra eles, e que a PATRAM foi até lá com intenção de 

parar a obra, porem ele tinha a licença para trabalhar no local e as pessoas viram 

que eles estavam fazendo um bem para a comunidade e que esse bem foi se 

espalhando por todas as comunidades, com pontes e trabalhos para o 

desenvolvimento, citou três pontes que foram feitas na comunidade de Vila 

Matias, asfalto para que ligasse o município a cidade de Praia Grande e que hoje 

se quiser da para ir das proximidades da comunidade do Costãozinho até São 

Paulo somente pelo asfalto. Falou que daqui a cinqüenta anos ainda vai ter 

trabalho e pessoas fazendo asfalto e que as pessoas vão desenvolvendo o 

município uns melhor outros menos, disse que ele tinha certeza que o governo 

deles tinha sido um governo inteligente, fazendo uma drenagem boa no rio o que 

atendeu as pessoas desta comunidade para que essa se desenvolvesse, com 

correios, banco, mercados, farmácia para que as pessoas se sentissem bem, 

disse que essas coisas não tinham a um tempo atrás e que hoje tem. Salientou 

que ninguém estava falando que a oposição era ruim, pois ele também já foi 

oposição, e que a oposição deve sim fazer um trabalho com respeito e não 

chamando os seus adversários de ladrão, pois eles são filhos de agricultores, 

colonos e não são ladrão, e que não aprenderam a fazer isso, falou que o período 

dele na política até os dias de hoje e que não sabe até quando vai, que isso vai 

depender das pessoas, se ele fez um trabalho que mereça estar na política e que 
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é o povo quem vai julgá-lo, assim como o trabalho dessa administração. Falou 

que era muito triste eles estarem trabalhando para o bem do povo e ter alguém 

por traz chamando eles de ladrão, que falem então com outras palavras, com 

respeito, pois as pessoas querem ouvir coisas boas, segundo ele. Parabenizou a 

vereadora Cloreci por ser um exemplo de pessoa, uma professora, e disse que 

quem tirou a eleição dela não havia sido eles e sim o próprio candidato que hoje 

ela vai apoiar, ele sim tirou e pediu para que ela não viesse a culpar eles, botar a 

culpa em quem não merece, falou então que era triste ele ter que falar aquilo. 

Falou que em relação ao transporte escolar ele próprio foi defender o atual 

candidato da oposição, o qual foi o vereador Ronilto que fez a denuncia, dizendo 

que ele estava roubando no transporte escolar e que na cabeça do vereador 

Ronilto naquela época essa pessoa era ladrão, mas que hoje já não seria mais, 

assim disse que ele não podia confundir a sua cabeça nem o povo podia se 

confundir, questionou em qual barco o povo ia embarcar, no que desenvolve o 

município ou em um onde estão com a cabaça confusa e não sabem mais quem é 

quem, disse que ele não entende, pois ele nasceu no PMDB é do PMDB e o 

defende, e que não pula de partido em partido para se dar bem, disse que ele era 

correto e que iria continuar assim, finalizou.Ordem do Dia: Foi composta a 

comissão parlamentar pelos vereadores, Fabio, Ricardo, Cloreci e Gilberto e 

pelas servidoras Suzelange e Joice .Explicação Pessoal:Vereador: Arnaldo 

Luiz da Silva (PP), de inicio cumprimentou a todos os presentes e agradeceu a 

sua colega vereadora Cloreci, e disse que era uma satisfação ter recebido o seu 

apoio formal, sabendo da condição do que ela representa para eles do município, 

falou que na condição de vereador e hoje candidato a vice-prefeito não queria que 

fosse interpretado o seu discurso ali como discurso político, mas disse querer 

deixar as suas considerações de satisfação em nome do seu grupo e da 

coligação, parabenizou a vereadora mais uma vez pela forma como ela conduziu 

as suas palavras, não sendo preciso dizer daquilo que ela havia feito quando 

ajudou a administrar o município, sendo considerada uma grande líder para todos 

eles e que aquilo era motivo de orgulho, disse que também gostaria de deixar o 

seu registro de consideração a ela pelo motivo que hoje ela havia vindo ali 

pronunciar aquelas palavras e que foi notório a todos que ela foi até ali, de público 

para satisfazer a eles com suas palavras, com determinação e com garra, 

mostrando a eles a gravidade que se encontra, diante de um momento difícil, até 

por questões de saúde, com um objetivo e um propósito de uma das maiores 

lideranças do município, deixou ali aquela mensagem para os vereadores e para 

os munícipes. Falou então que é dessas pessoas que o município precisa para 

administrá-lo e era com aquelas palavras que o povo devia ser confortado, que 

deixou ali aquelas palavras que jamais deveriam ser esquecidas, falou que 

devemos ser o que somos e não o que pensam que somos e muitas vezes são 

interpretados como eles os enxergam e não como eles são, disse que era aquela 

a mensagem que a vereadora havia passado a todos eles, e deixou o registro de 

que mais uma vez ele aprendeu com uma grade liderança como é que se conforta 

um município e uma população, com humildade, com determinação e com 
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vontade de seguir uma carreira em qualquer que seja a área, parabenizou ela 

mais uma vez e disse que ela podia contar com o apoio deles sempre que 

precisasse, assim encerrou. Comunicados: O presidente comunicou aos 

vereadores sobre uma reunião na próxima segunda feira às dezessete horas na 

Casa, para tratar sobre fixação dos subsidio para os vereadores, prefeitos, vice-

prefeito e secretários e pediu para que fosse encaminhado um oficio ao senhor 

Edemilto convidando-o para participar da mesma, o secretario leu o convite da 

secretaria de assistência social, para participarem da caminhada da terceira idade 

que será no dia primeiro de setembro com inicio às nove horas da manhã, não 

havendo mais nenhum recado o presidente encerrou a sessão._______________ 
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